

izquez
SC CASARES

de Arte Moderno de
ro tema: "Picasso y
rés que ha desper-
ncio de esta obra
ada por la Direc-
Exposición Bicen-
rica de Arte, ha
e se han limitado
nes. Los pases pa-
ese certamen no
el acceso al Pala-
toricas y Museos.

INTERNACIONAL
primeros meses del
o — probablemente
se anuncia la vi-
a del equipo can-
guay, el Peñarol,
be, casi todos los
s de este equipo
on internacionales
parte en el partido
los uruguayos el
del mundo en Rio
El Peñarol jugará
— si se llega a un
las negociaciones
tán tramitando—
lco partidos con
más destacados de
visión.

ENOS TEATRALES
e ha habido en Ma-
cimiento teatral.
Jacinto Benavente,
a que ha puesto en
nueva producción
comedia "Hoy es la
Isabel, de la que
actriz Isabella
director Arturo Sa-
comedia se titula
verso" y su argu-
ase en la vida de
de teatro. Otro es-
abido en la noche
de la revista "Hola,
Luis Tejedor y el
roba; compañía, la
Callego, de revista,
as, en la Zarzuela.

ad: s de en o
gelada

Madrid

La mejoría del tiem-
de hoy fue apro-
buigos buigos que
ibada para prosu-
destinos.
arribada el inglés
y quedaron en
andeses "Ray Bema-
ca general en trans-
bilanca y el "Mem-
nando la desarga
de carne con la
en Dublin, con
d. — Cifra.

RES PESETAS OFRE-
AR EL TRIGO EN
LADOLID

Se ha celebra-
ria sesión en la
ización de produc-
ción que como en los
teriores se llegará
alguna operación. La
andadores y compra-
esca y las presen-
para el trigo vo-
eseno en la me-
de 45.000 kg. a 2'10
y la oferta fue de
con un total re-
en precios que osci-
y 4'50 el kilogra-

AY SE REUNIO

DE LA PRIMERA.)
de nuevo por los
munistas del sub-
nto de Panmun-
representantes de los
idas han reiterado
e vista de que las
la línea del fran-
armisticio se acer-
terminación, deben
se de la zona des-

de hoy no ha
iones ni se ha
alguno. El sub-
nto se reunirá ma-
once de la mañ-

CAMBIO ACORDES
TUD DE VICHINSKY

El comandante
las fuerzas aliadas
central Ridgway, que
acordado con los dele-
conversaciones de
ce que vino en pre-
sibles cambios en
es comunistas des-
propuesta de Vichin-
s contentientes se
araleto 38. — Efe.

EN LA REUNION

Los delegados
iones Unidas en las
es de Panmun-
por completo la
de Vichinsky en la
ver en la Asamblea
nes Unidas para que
terminada la guerra
en la retirada de las
araleto 38. Los re-
se dieron por en-
el general Ridgway,
b que la propo-
l ministro soviético
fue mencionado



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XIV. — NUMERO 4.541 — CASTELLON DE LA PLANA, DOMINGO, 11 NOVIEMBRE 1951 — PRECIO: 70 CENTIMOS

La Asamblea de la ONU no se ocupará de la protesta árabe contra Francia por su política en Marruecos

En Fez, el nuevo Residente francés adopta una actitud energética

París, 10. — La Comisión de gobierno de la Asamblea General de la ONU, integrada por 14 miembros, ha recomendado el aplazamiento por tiempo indefinido de la exposición por los representantes árabes de las acusaciones contra la política de Francia en Marruecos francés.

La recomendación fué decidida por seis votos a favor del aplazamiento, cuatro en contra y cuatro abstenciones.—Efe.

GUILLAUME SE PROPONE MOSTRARSE ENERGICO

Fez, 10. — En un reciente comunicado, el partido Istiqlal hace a la policía francesa responsable de los sucesos de Casablanca, en que murieron varios marroquíes. Añade que el pueblo marroquí, por su calma, había demostrado tener un alto nivel democrático.

Hoy, el residente general francés, general Guillaume, que está realizando una gira de inspección por el Nordeste del Protectorado, ha declarado en Fez con respecto a aquellos sucesos: "Ha sido un verdadero escándalo, que muestra al mundo que sus autores no están maduros para la democracia. Yo demostraré a todos que tratan de crear agitación en este país, quién es el más fuerte". — Efe.

Ya vuelve a subir el nivel de los embalses

Esta semana la energía eléctrica aumentó el 9 por ciento

Madrid, 10. — Según los datos oficiales facilitados, los embalses españoles han experimentado esta semana un aumento de un nueve por ciento de su capacidad.

La energía eléctrica disponible es de 1.028 millones de kilovatios hora, lo que significa un aumento de un 6 por ciento en relación con la semana pasada.—Cifra.

Misteriosa muerte de un diputado francés

Sete (Francia), 10. — La policía ha dado a conocer una investigación en torno al fallecimiento ocurrido el día 7 del actual, del ex-diputado republicano español, José María Lucas. Se practicará un análisis de las vísceras por el laboratorio técnico de la policía criminal de Marsella.

Lucas vivía hace cuatro años en un hotel particular. Su familia se reduce a un sobrino residente en París. El sepelio se verificó esta tarde. — Efe.

Stalin conocía la fecha de la agresión japonesa a Pearl Harbour y no advirtió a EE. UU.

UN SENSACIONAL TELEGRAMA DE MAC ARTHUR

A medida que pasan los años se van conociendo y publicándose detalles del doble juego de Rusia durante la pasada guerra. Ahora se da la publicidad un sensacional informe nada menos que de Richard Sorge, el jefe del Dragón rojo, el servicio de espionaje soviético en Japón antes del pasado conflicto y cuando comenzó este.

Lo más sensacional del principio de este informe auténtico, es la afirmación de que Stalin conoció mucho antes de producirse, la fecha de la agresión japonesa a Pearl Harbour, pues Sorge se la había comunicado. El propio Mac Arthur consignó en Japón todos los documentos relativos a este asunto y pudo comprobar que, efectivamente, el dictador soviético pudo haber comunicado a Estados Unidos la amenaza que se cernía sobre la base naval, y no lo hizo.

MEDITERRANEO ha conseguido esta sensacional exclusiva de OPERA MUNDI, con INFORMACIONES de Madrid, y desde el martes comenzará a publicar el interesantísimo reportaje que recoge la historia del espionaje soviético en Japón hasta 1941, bajo el título

YO ENTREGUE A STALIN LOS SECRETOS DE HITLER Y DEL MIKADO
por Peter Tauber.



El gobierno de Egipto protesta con energía ante las autoridades militares inglesas del Canal

Tres soldados británicos han sido apuñalados

El Cairo, 10. — El Ministro de Asuntos Exteriores egipcio ha hecho entrega a la Embajada británica de una nueva nota de protesta. En ella se acusa a los ingleses de lo siguiente:

1. — Convertir el Canal de Suez en una vía de comunicación británica.
2. — Aislar la zona del Canal de Suez, usurpando poderes que anteriormente correspondían a los gobernadores egipcios.
3. — Obligar a súbditos egipcios a trabajar para los ingleses.
4. — Dificultar a los carabineros egipcios en el ejercicio de sus obligaciones, con el resultado consiguiente de que en la actualidad se están introduciendo de contrabando en el país grandes cantidades de estupefacientes.
5. — Confiscar alimentos destinados a la población civil egipcia.
6. — Expulsar de la zona del Canal de Suez a paisanos y miembros de la policía egipcia.

HOY SE CELEBRAN ELECCIONES EN ARGENTINA

Ocho millones de electores han de votar Presidente de la República, a los diputados y a los concejales



Buenos Aires, 10. — El Ministro del Ejército, General Lucero, ha manifestado que unidades de las tres armas estarán encargadas de mantener el orden durante las elecciones del próximo domingo. Manifestó que más de sesenta mil hombres participarán en esta operación de precaución de los 10.890 colegios electorales. Habrá un servicio de autocarridos para llevar las urnas a los centros situados en zonas de difícil acceso.

En las elecciones de mañana serán renovados todos los cargos desde el Presidente de la República al último concejal, presentándose más de 50.000 candidatos en conjunto y constando el censo de 8.764.348 electores, entre los que figuran 4.122.475 mujeres, que por primera vez ejercerán este derecho en Argentina. — Efe.

MENSAJE OPTIMISTA DE DONA EVA

Buenos Aires, 10. — Anoche la señora doña Eva Duarte de Perón, ha pronosticado que su esposo será elegido para un segundo período presidencial por una mayoría abrumadora en un discurso que fué transmitido por radio y que fué registrado en cinta magnetofónica, antes de que la señora Perón fuera trasladada el pasado sábado al hospital.

La primera dama argentina ha pedido a los peronistas que cumplan con su deber depositando el voto "como un mensaje de amor, fe y lealtad al rector del pueblo". "Por espacio de cinco años — dijo — la propaganda del extranjero ha venido hablando de la dictadura de Perón. El pueblo argentino tiene que constatar que ha votado libremente como un pueblo soberano.—Efe.

CHAMPANA Gomá

Las cavas mejor acondicionadas de España

El Gobierno inglés, decidido a mantener cordiales relaciones con el del Caudillo

Ayer lo manifestó el adjunto de Eden a nuestro Embajador en Londres

Londres, 10. — El embajador español, Duque de Prim de Rivera, fué llamado al Foreign Office por el adjunto de Eden, y en la conferencia se le manifestó la disposición del Gobierno británico de mantener cordiales relaciones con el Gobierno del Generalísimo Franco.

Esta declaración del Gobierno británico al embajador de España se considera como la primera y más importante hecha desde 1945. "Inglaterra — se dice — busca la armonía de relaciones con el Gobierno de España, como medio de terminar con una situación falsa y sin salida exterior". — Efe.

ESPAÑA, PILAR ESENCIAL

Montreal, 10. — El periódico de lengua francesa "Le Patrie", dice: "Se ha reprochado al General Franco haber conquistado su país a los voluntarios del Kremlin" y, sin embargo, toda la organización de nuestras democracias combatientes tiende a la destrucción del comunismo y los enemigos del régimen español se reclutan entre los admiradores de Thorez y otros traidores de ese jaez.

La cuestión de España habrá de arreglarse, a no ser que queramos correr por ello el riesgo de que mueran las Naciones Unidas y la N. A. T. O. Para ese problema se necesita una urgente solución, pues hasta ahora nos ha costado mucho. Nosotros empezamos a construir una casa olvidándonos de poner en sus cimientos uno de los pilares esenciales. Así, el trabajo se viene abajo y nos vemos obligados a empezar de nuevo o a reforzarlo con alto costo.

En los momentos actuales le faltan a Europa divisiones militares. Inglaterra está en contra de los planes Schuman y Plevén, pero se halla lejos de ser la potencia más recalcitrante cuando se plantea la cuestión de la admisión de España en el concierto de las Naciones. Churchill, por su parte, siempre ha pedido moderación cuando se han hecho tentativas contra España. Además, ¿por qué no ha de ser España miembro de las Naciones Unidas, cuando vemos aceptada a Rusia, incluso con veto?

Elizabethe, la opinión pública ha cambiado. Las investigaciones de Gallup lo han demostrado: en los Estados Unidos, votaron a favor del régimen español la mayoría de los ciudadanos consultados. En el Canadá, donde de cada tres personas una no sabe nada del Gobierno español, el 48 por ciento de los consultados apoyaron la causa de Madrid. La provincia de Quebec es la que mayor simpatía mostró por el General Franco, mientras que la Columbia británica y una fracción de otra provincia, mostraban la tendencia opuesta. Todo esto equivale a decir que España ha triunfado. El sentido común triunfará de nuevo sobre el odio y la ceguera". — Efe.

Se regula la campaña lanera

Madrid, 10. — El "Boletín Oficial del Estado", publicará mañana entre otras disposiciones las siguientes: Industria, Agricultura y Comercio.—Orden conjunta de los citados departamentos de 8 de Noviembre de 1951, por la que se regula la recogida y lavados de las lanas en la actual campaña. Cita conjunta de estos ministerios, por la que se dictan normas para regular la campaña lanera de 1951-1952. — Cifra.

Los tres "grandes" occidentales y Turquía explican su proyectado mando del Oriente Medio

Proclaman la importancia de la zona para todo el mundo y su propósito de defenderla contra cualquier agresión

Abren a puerta a todos los países interesados que quieran participar en él

París, 10. — El texto de la declaración conjunta publicada por los Gobiernos de los Estados Unidos, Reino Unido, Francia y Turquía, sobre el mando del Oriente Medio, dice así:

"Al seguir adelante con su anunciada intención de establecer el mando de Oriente Medio, los Gobiernos de los Estados Unidos, Reino Unido, Francia y Turquía, declaran que les guían los siguientes principios:

- 1.—Las Naciones Unidas son una respuesta mundial al principio de que la paz es indivisible y que la seguridad de todos los Estados está amenazada por rupturas de paz en cualquier lugar; al mismo tiempo, corresponde a los Estados de cualquier zona estar dispuestos y capacitados para comenzar la

defensa inicial de su zona.

- 2.—La defensa del Oriente Medio es vital para el mundo libre, y su defensa contra la agresión exterior puede asegurarse con la cooperación de todos los Estados interesados.
- 3.—El mando del Oriente Medio tiene por objeto centralizar los esfuerzos cooperativos para la defensa de la zona como en todo. La consecución de la paz y la seguridad en aquella zona a través del mando del Oriente Medio, llevará consigo el adelanto social y económico.
- 4.—La función del Mando del Oriente Medio será asistir y apoyar a los Estados que deseen adherirse a la defensa del Oriente Medio y desarrollar la capacidad de cada uno para desempeñar su papel apropiado en la defensa de la zona como un conjunto contra la agresión exterior. No intervendrá en los problemas y disputas dentro de la zona. El establecimiento del mando del Oriente Medio no afectará en forma alguna a los arreglos existentes en relación con tales asuntos, especialmente los acuerdos de armisticio y la declaración tripartita hecha en mayo de 1950 por los Estados Unidos, Reino Unido y Francia.
- 5.—La fuerza del mando del Oriente Medio al organizarse será principalmente de planeamiento y de dar a los Estados del Oriente Medio, a petición de dichos países, la ayuda en forma de consejo e instrucción.

Las peticiones de armas y equipos hechos por los Estados de dicha zona a los países que patrocinen el plan, serán atendidas (PASA A LA CUARTA.)

Nuevos diplomáticos de la Escuela Superior del Aire

Madrid, 10. — Bajo la presidencia del Ministro del Aire, General González Gallarza, se ha celebrado esta mañana, en la Escuela Superior del Ejército del Aire, la entrega de diplomas a 7 jefes y oficiales de este Ejército y 3 del Ejército de tierra, que han cursado estudios durante dos años en dicho centro.

El Director de la Escuela, General Palacios, pronunció unas palabras para felicitar a los diplomados, a los que exhortó en el cumplimiento del deber para el mejor servicio a la Patria, y después el secretario dió lectura a la relación de jefes y oficiales que han merecido el diploma, a los que el Ministro hizo entrega de éstos y les impuso la medalla de diplomados.

Huelga del personal de Enseñanza en Francia

ESTUVIERON CERRADAS LA MITAD DE LAS ESCUELAS

París, 10. — La huelga de protesta por el personal de enseñanza de las escuelas primarias, no ha sido total en la región parisina. Se han cerrado el 42 por ciento de las 942 escuelas, han abierto el 21 por ciento y están parcialmente abiertas el 37 por ciento.—Efe.

PIERRE DE GAULLE NO QUIERE SER MAS ALCALDE

París, 10. — Pierre de Gaulle, alcalde de París desde hace cuatro años, ha declarado oficialmente que no será más candidato a dicho cargo.—Efe.

CRONICAS Y CRONISTAS

Desde Francfort

Haga lo que haga América, Alemania acabará por unirse a Rusia

Esto opina un yanqui experto en cuestiones germanas

FRANCFORT. — (Crónica de nuestro corresponsal). — La opinión aliada sobre el rearme de Alemania occidental es que ésta debe tener un pequeño ejército más bien pasivo agregado al aparato de defensa europeo contra Rusia. Es algo así como un representante con voz, pero sin voto dentro de la Asamblea militar continental. La opinión de los alemanes occidentales es que no necesitan ningún ejército. "Ya que los aliados nos derrotaron, nos ocuparon y no nos permiten fabricar un solo fusil, que sean ellos los que nos defiendan", piensan más o menos los portavoces públicos.

Sin embargo, esto último suena un poco a hueco. Lo mismo se decía hace cinco años acerca de la cuestión económica. "Ya que nos han vencido y no nos dejan en paz, que nos alimenten, nos vistan y nos den de fumar". Y todo el mundo ha visto cómo a pesar del desmantelamiento y de las limitaciones de la producción, la industria se ha recuperado hasta alcanzar en muchos aspectos el 90 por ciento del nivel de 1938. Hay una posición por debajo de ese aparente desdén, y es la voluntad recalcitrante de rearme, pero un rearme sin humillaciones ni restricciones, de un rearme genuinamente alemán. El mismo Canciller Adenauer, enemigo acérrimo hasta hace poco de toda idea militar, se rindió a la evidencia cuando, alterando sus primitivas manifestaciones contra la creación de un nuevo ejército, declaró que no veía ningún inconveniente en la futura existencia de unas fuerzas armadas alemanas al servicio del bloque occidental, con tal de que los aliados hicieran determinadas concesiones. Previendo la polvareda que estas palabras podrían levantar, el Canciller las ha explicado no una vez, sino diez. Para satisfacer a los Altos Comisarios ha añadido que Alemania no tiene el menor prejuicio contra el proyectado ejército europeo ni alberga la más mínima intención de torpedear su formación, y para tranquilizar especialmente a sus compatriotas, ha puntualizado que esas fuerzas deberían conservar su carácter alemán y no confundirse con tropas "mercenarias". Esta prueba bien patente de la susceptibilidad de los alemanes en la materia.

Semejante susceptibilidad tiene algo de nacionalista, pero también es lógica. Mientras Alemania se hallaba en pleno estado punitivo y nadie la quería, no podía pedir nada moralmente y tenía que conformarse con todo. Desde el momento en que se la respeta y se la busca, es igualmente natural que se crezca y crezca, sobre todo cuando donde hace falta es en el terreno militar, que, digase lo que se quiera, constituye su fuerte, el punto sobre el cual se apoya históricamente su peso como potencia europea. Aquí se repite el proceso evolutivo del Gobierno de Bonn, que cada día reclama más poderes, con la única diferencia de que el Gobierno de Bonn no le interesaba a nadie al principio y en cambio el ejército lo desean todos, aliados y alemanes, aunque ellos, hay que reconocerlo, sin ninguna prisa.

EL TEMOR DE UNA ALIANZA GERMANO-SOVIETICA

Solamente se ve un peligro en el horizonte, el eterno peligro desde que este país quedó temiblemente colgado en medio de dos mundos opuestos: que por errores mentales e inevitables, la Alemania rearmada por los aliados, se alie con los soviéticos. Una de las profecías más alarmantes que se han publicado en los últimos tiempos y precisamente en la revista de las Naciones Unidas de Nueva York, ha sido un artículo de T. H. Tetens, destacada autoridad mundial en geopolítica y pangermanismo, que durante la guerra sirvió al Gobierno nazi en comisiones confidenciales. Pues bien, Tetens afirmaba que los temores de Roosevelt sobre un conflicto ruso-americano en Alemania, seguido de una combinación germano-soviética contra los Esta-

dos Unidos, se están convirtiendo casi en realidad. El autor aludido a un grupo de alemanes establecidos en la Argentina, donde editan — editaban — una publicación mensual titulada "Dea Weg" (El camino) y añade: "Esos alemanes son ardientes discípulos del difunto profesor Haushofer, que creía en la necesidad de un acercamiento permanente entre Alemania y Rusia, y sus escritos exaltan el pacto germano-ruso de 1939, sosteniendo que la gran equivocación de Hitler, la que llevó al desastre, fue romper ese pacto y atacar a la URSS".

Desde luego nada permite sospechar que los alemanes occidentales actuales, conservadores, católicos y socialdemócratas, unidos bajo el denominador común anticomunista, vayan a asociarse con el Kremlin para atacar al Oeste, pero según Tetens, Alemania nunca ha sido democrática, sino nacionalista, y los nacionalistas ven en la unión con Rusia la ocasión de erigir un nuevo Reich fuerte e independiente, que cooperaría con Moscú sin dejarse dominar. Los nacionalistas creen que la técnica y el sentido organizador alemán unido a las masas rusas de hombres y de materias primas sería irresistible, y la conclusión de Tetens es ésta: "Haga lo que haga América, Alemania acabará por asociarse con Rusia, y si llega la guerra, Alemania luchará al lado ruso". Es una tesis terriblemente pesimista, perturbadora y hasta si se quiere, tendenciosa, pero no debe dejarse de tenerse en cuenta.

Dalí cree que la bomba atómica acabará siendo un castillo de fuegos artificiales

Y se muestra decidido a salvar a Picasso del comunismo

Madrid, 10. — Esta mañana, en el salón del Museo de Arte moderno, el pintor Salvador Dalí, ha recibido a los periodistas para hacerles unas manifestaciones antes de la conferencia que pronunciará mañana en el Teatro María Guerrero. El salón donde se celebró la entrevista se hallaba totalmente lleno aunque el acceso al mismo estaba prohibido a toda persona que no tuviera el carácter de enviado de prensa. El pintor estaba sentado, vestido como acostumbra recientemente, rigurosamente de negro, con los grandes bigotes que han reproducido revistas y periódicos y jugando con su zapato, que cambia constantemente, dándose el caso de que en un día ha cambiado de bastón tres veces.

Más que manifestaciones, "salvador Dalí se ha limitado a contestar a las preguntas que le han hecho algunos periodistas, entre los cuales se encontraba Adriano del Valle, poeta y crítico de arte. Al ser preguntado sobre el manifiesto de Picasso, dijo que le parecía pobre de contenido y que la conferencia de mañana era facilitaria su salida del partido comunista, en el cual no cree auténticamente este Pablo Picasso. Afirma que cree que la proyectada contrabienal, de la cual hace eco el manifiesto picassuano, nunca tendrá efecto, y que la bienal hispanoamericana de arte podrá ser en el futuro gran centro artístico y estético del mundo.

Refiriéndose a sus proyectos pictóricos en la pintura manifestó que tenía ilusión por hacer una Santa Teresa, de la cual sería protagonista Greta Garbo. Luego subrayó que el libro de su hermana en el cual refiere su vida, es completamente inexacto y que no tenía nada que ver con la realidad auténtica de su infancia. Preguntado acerca de la bomba atómica dijo que no creía demasiado en ella y que al fin y a la postre sería un castillo de fuegos artificiales en cuyo final de la quema surgiría un gran letargo que dijera "Viva Figueras". El poeta Mariano del Valle le preguntó si le gustaría ser director del Museo del Prado, contestando que no, que lo consideraría un gran honor, pero que no le interesaba.

Preguntado también sobre su entrevista con el Papa, recientemente celebrada, dijo que tenía un carácter íntimo y confidencial. Luego declaró que las personas que más habían influido en su vida, habían sido su padre, anárquicamente su padre era un honradísimo funcionario de la carrera notarial que ejerció la mayor parte de su vida en Figueras y su esposa, Gala, que ha sido esencial en su vida y que le ha dado el equilibrio necesario para la creación.

Preguntado por los críticos de arte sobre su amistad con Picasso, dijo que es cordial y personal y que le creía el mayor genio de todos los tiempos, pero con un carácter puramente negativo. Que entre su gran ventaja y gloria está el haber implantado el academismo tradicional que es un academismo tradicional, pero que a su mismo tiempo había matado a toda la pintura moderna; que los seguidores de Picasso son unos pobres imitadores de su obra y han creado una cosa todavía más horrible que el academismo tradicional, que es un academismo modernista, que carece de la técnica.

Estéticamente cree que la gran ventaja picassuana es la abierta ventanilla ilimitada al arte, pero lo que no hay que olvidar nunca es que hay que volver a la regla del renacimiento. Salvador Dalí informó que en la conferencia de mañana expondrá todos sus puntos de vista personales y estéticos sobre la bienal, entrando el tema en Picasso, al que hay que rescatar. Después se sirvió una copa de vino español y Salvador Dalí conversó con los críticos de arte y con las perscras asistentes al acto. Fueron hechas muchísimas fotografías y Salvador Dalí, gracioso e inteligentemente, contestaba a las preguntas que sobre hechos concretos le fueron formulados, mostrándose reservado y silencioso en la mayoría de las contestaciones.

El secretario de la exposición Biennial de arte, manifestó la gran satisfacción que había supuesto la presencia de Dalí en la Bienal, y que creía que su obra constituiría un gran acontecimiento. Añadió que comparase sus puntos de vista literariamente y que hay que volver a un renacimiento que excede normas y estructuras y dentro del cual se incorpore la savia nueva del modernismo en todas sus actividades.

La exposición de Dalí, que consistirá de cuarenta cuadros, cerrará la exposición bienal hispanoamericana de arte, constituyendo un acontecimiento. Entre ella se encuentran aparte de sus conocidas obras surrealistas, otras de carácter religioso ejecutadas dentro de la misma escuela y entre las cuales destacan una Virgen y un crucificado vistos de manera convencional.

El General Vandenberg, Jefe del Estado Mayor de las fuerzas aéreas de Estados Unidos, ha sido nombrado con licencia en el día de hoy como piloto ruso. Llegó a Moscú en un avión biplano ruso, el Mig-15 en Corea. Preguntado si los rusos estaban pilotando otros aviones a reacción rojos, Vandenberg manifestó que los pilotos soviéticos rusos. Se hace notar — añadió — que hacen todos sus vuelos al norte, donde también tienen el control terrestre. Nunca llegan a terrenos donde pueden ser derribados y comprobarse quién pilota el avión. — Efe.

Los rusos tripulan los aviones comunistas. — Efe.

La nueva fábrica de Renault en Valladolid

Madrid, 10. — Pronto va a firmarse la escritura de constitución de una sociedad que va a ser construida para al principio armar en Valladolid automóviles de tipo utilitario a base de una acreditada marca francesa. La sociedad escriturará con un capital de 60 millones de los cuales se desembolsarán 45 en el acto. Los fundadores estiman que dentro de un año rodarán ya automóviles por nuestras carreteras construidos en Valladolid. — Cifra.

Casi medio metro de nieve en los Pirineos catalanes

Se prevé continúen los chubascos en muchas regiones

Barcelona, 10. — Según el parte facilitado por el Servicio Meteorológico, durante las 24 horas últimas se han registrado lluvias intensas en casi toda la región, especialmente esta madrugada. Las cantidades de agua recogida son 24 litros por metro cuadrado en Vegas; 30 en Capdepera; 45 en Estagento y Ribas; 40 en Pastoral; 39 en Igualada; 23 en Solsona; 30 en Barcelona y del mismo orden en otras poblaciones.

Así mismo ha nevado en el sistema Prebórico cayendo 29 centímetros en Estagento, donde el espesor total es de 30 centímetros; 23 en el puerto de la Bombal; que hace un total de 30 centímetros en el valle de Nuria.

El cielo sigue cubierto en toda Cataluña. La temperatura mínima en el día de hoy ha sido de 3 grados bajo cero en el lago Estagento y de 3 también bajo cero en Nuria y Bonasigua. — Cifra.

CCOPIA NIVADA EN AVILA

Avila, 10. — En la pasada noche ha nevado con abundancia en la serranía del sur de esta provincia, aunque los pasos de la cañada y las naves del Marqués permanecen abiertos. — Cifra.

CONTINUARAN LOS CHUBASCOS

Madrid, 10. — Tiempo probable: Continuará el régimen de chubascos de distribución irregular en la vertiente atlántica, alternando con claros. Mejoría del tiempo en Canarias. Temperatura máxima de 23 grados en Valencia; y mínima de un grado en Soriano. Madrid fueron las temperaturas extremas: 75 grados a las 16 y 41 a las 5. — Cifra.

Un niño de tres años, encerrado por sus padres desde que nació

La policía le ha salvado y detenido a los desnaturalizados progenitores

Madrid, 10. — Un niño de tres años ha sido mantenido en cautividad desde que nació, por su propia madre, que lo había encerrado en una habitación con un perro y un gallo, alimentándose solamente con restos de comida y pedregos de pan que compartía con dichos animales.

La Comisaría del Distrito del Centro tuvo noticias por los vecinos de la casa número 6 de la calle de Clavel, de que en el primer tercer izquierdo, habitado por Elena Ortega de Rojas, soltera, natural de Antequera (Málaga) en compañía de Juan Francisco Urdiales Arco, de 42 años soltero, abogado, natural de Bilbao, quienes tenían un hijo de tres años, al que nunca se veía en compañía de sus padres. Practicada una inspección por funcionarios de dicho centro penetraron en la vivienda, donde la madre trató de ocultar al niño, que logró ser descubierta no sin vencer una fuerte resistencia de aquella. La criatura se hallaba en un cuarto y presentaba diversas heridas, algunas infectadas. Tenía como único vestido unos trapos de borra y una mantita vieja, en la cual estaban echados en aquel momento, un perro y un gallo, compañeros del niño en su cautividad. Los padres fueron detenidos. Instruyéndose los oportunos diligencias.

La criatura tiene la vista ligeramente extraviada a causa de que la longitud del pelo le impedía una visión normal, ha quedado a disposición de la Junta Tutelar de Menores. — Cifra.

Crónica de Madrid

Nueva Caja de Ahorros

Por FRANCISCO CASARIS

MADRID, 10. — En la sesión de pleno celebrada esta mañana en el Ayuntamiento de Madrid, se aprobó una moción para el establecimiento de una Caja de Ahorros provincial. Es un proyecto de mucho interés para el campo, porque estas instituciones, que ya funcionan en algunas corporaciones provinciales, tienen como principal misión la de auxiliar con sus créditos a los modestos agricultores. Una vez aprobada la propuesta, se ha elevado a la Junta consultiva de Cajas de Ahorro del Ministerio de Trabajo el oportuno proyecto de Estatuto. En el ya confeccionado para la institución crediticia que implantará la Diputación madrileña, hay innovaciones interesantes sobre lo que ha sido hasta ahora norma y estructura de las Cajas. Al ser aprobado el proyecto por el organismo oficial del Ministerio, se concede un plazo de un año para su implantación.

Otro tema de interés que fue planteado por un diputado en la sesión de hoy, ha sido el de la pretendida construcción de una casa sobre los porches o balustradas de la calle de San Francisco de Sales al desembocar en la Plaza de Isaac Peral, frente a la Ciudad Universitaria. Puede parecer que se trata de un problema local que no debiera preocupar a la corporación regidora de los intereses provinciales, pero es que se da la circunstancia de que la Diputación posee unos solares en esa Avenida de San Francisco y, como a los demás vecinos de ella, le puede perjudicar el proyecto. Así, pues, no interviene como órgano rector de una provincia, sino como propietario afectado.

CONFERENCIAS Y BANQUETES

Fin de semana: día apropiado para conferencias y banquetes, aunque todos los días los hay. De las primeras hubo muchas. De los segundos, dos. En el capítulo de las disertaciones, fueron las más importantes las de Camilo José Cela en el Colegio de Hermanos de Periodistas, Institución de San Isidor. El conocido escritor desarrolló ante los alumnos el tema de "El novelista ante el periódico", es decir la conexión de sus dos actividades. En el Ateneo, Rubén Darío habló de su padre, el famoso poeta. Bella en verdad, la línea temática "Rubén Darío, su alma y su expresión". El numeroso auditorio premió con entusiastas aplausos la interesante evocación filial.

En cuanto a los ágapes de homenaje, uno se dedicó a "Dominguín" por sus admiradores y amigos. Le dedicaron, como es de rigor, elegidos y lisonjas, y le fué impuesta la Cruz de Caballero de Isabel la Católica, que le ha sido otorgada por el Caudillo como premio a su actuación desinteresada en la corrida que se organizó para cooperar a la reconstrucción de una ciudad peruana destruida por un terremoto. Luis Miguel, que no ha sido contratado para México, como ya dije en otra crónica, va a torear en América este invierno. Le han sido ofrecidos contratos ventajosos en Perú, Colombia y Venezuela.

El otro banquete se ofreció al cronista municipal de "Pueblo", Rafael Ortega Lissón, por habersele concedido hace unos días la medalla de plata del Ayuntamiento madrileño. Presidió el acto el Alcalde con otras jerarquías y muchos periodistas.

DALI CRITICA A PICASSO. — ZAMORA CRITICA A DALI

La charla que mañana domingo dará Salvador Dalí sobre Picasso y él, ya no va a ser en el Museo de Arte Moderno, sino en el teatro María Guerrero, escenario de sus experiencias artísticas de "Don Juan Tenorio". Por cierto que acerca de esas decoraciones y alusiones ideadas en dos ocasiones por el pintor catalán, ha emitido juicios desagradables el dibujante y figurinista Zamora que hace poco ha venido de París. Le gusta el Tenorio de Guerrero, pero no el del Marqués de Guzmán, y anuncia que él va a presentar el año que viene una nueva versión con figuras suyos y presentará nuevo, pero no exagerado, el drama de Zorrilla.

CONDENAN AL ANARQUISTA QUE PRETENDIÓ VOLAR LA EMBAJADA ESPAÑOLA EN ROMA

Roma, 10. — Un tribunal de Roma ha condenado a dos años de prisión al anarquista italiano Giuseppe de Luise de 65 años de edad. Confesó haber querido, el 21 de enero de 1950 volar el edificio de la embajada de España en Roma. La permanencia de Luise durante muchas horas ante la embajada hizo entrar en sospechas a la policía que lo detuvo y le ocupó dos bombas y gran cantidad de otros explosivos. El fiscal pidió para De Luise 16 años de prisión, pero el tribunal apreció que el delito del anarquista es solo de intención. — Efe.

Los tres grandes ocidenales

(VIENE DE LA PRIMERA)

das en lo posible, coordinándose se tales peticiones por medio del mando del Oriente Medio.

El comandante supremo aliado del Oriente Medio ejercerá el mando de las fuerzas puestas a sus órdenes, y llevará a cabo los planes para las operaciones de todas las fuerzas dentro de la zona — que van a ir a la zona — en tiempo de guerra o de crisis internacional. Sin embargo, esta subordinación en tiempo de paz bajo el mando del comandante supremo aliado no constituye un requisito previo para adherirse al mismo. En el esfuerzo común para la defensa del Oriente Medio, el movimiento de las tropas puestas a las órdenes del comandante supremo aliado en el mando del Oriente Medio se han solamente con el acuerdo del Estado o Estados interesados y en consonancia con su independencia y soberanía nacional.

7.—Mientras que no sean formulados los detalles, los Estados que apoyan el mando, tienen a que la jefatura del Oriente Medio sea un mando nacional integral y no un mando nacional. La responsabilidad del comandante supremo del Oriente Medio será la de asegurar la efectividad de la empresa de defensa asociada, representada por el mando. Todos los países que se adhieran a esta empresa estarán individualmente asociados con el mando, sobre una base de igualdad por medio de una organización de enlace de defensa del Oriente Medio, que estará en el Cuartel General del Oriente Medio y que constituirá el enlace entre el mando y los países dispuestos a unirse a la defensa de esta zona.

8.—Cualquier clase de facilidades que se conceda al mando del Oriente Medio por parte de los estados que se unan a la defensa de aquella zona será objeto de acuerdos concretos.

9.—La amplia tarea del mando del Oriente Medio y su carácter cooperativo hace necesario que todos los Estados, ya sean territorio aliado como lo sean parte de la zona, actúen en pro de los mejores intereses de la defensa cooperativa de aquella región, pero, naturalmente, el mando del Oriente Medio no estará más allá del interés nacional de cualquier Estado en particular.

10.—Un objetivo continuo del mando del Oriente Medio es el de reducir las deficiencias que actualmente existen en la organización y capacidad para la defensa en una zona de tanta importancia vital, de forma que el papel en tiempo de paz de los países de la zona en la defensa del Oriente Medio avanzará progresivamente. Con esto se permitirá que disminuya proporcionalmente el papel de los Estados que no forman parte del territorio de Oriente Medio.

11.—Los Estados que apoyan la creación del mando del Oriente Medio estiman que tal estructura debe organizarse como un organismo permanente, que tal mando debe evolucionar por medio de un entendimiento mutuo en una forma que permita su mayor efectividad en la defensa de la zona del Oriente Medio como un todo.

DECLARACIONES DE LOS ESTADOS DEL ORIENTE MEDIO

Los Estados que apoyan la creación del mando del Oriente Medio estiman que tal estructura debe organizarse como un organismo permanente, que tal mando debe evolucionar por medio de un entendimiento mutuo en una forma que permita su mayor efectividad en la defensa de la zona del Oriente Medio como un todo.

DECLARACIONES DE LOS ESTADOS DEL ORIENTE MEDIO



Rotu en las

MUY AVANZADA GARANTIZADA

Buenos Aires, 11. (Urge) presidencias argentinas, legislativas y judiciales, en las ocho de la mañana. Tomando parte en estas elecciones ideológicas que comprenden ideologías que van desde la extrema izquierda, los demócratas, el peronista y el radical. La lucha electoral de hoy, dominada por el socialismo, el comunismo, el socialista, democrático (que es disidente del socialismo) y el laborista independiente y el liberal.

Buenos Aires, 11. — En las elecciones argentinas se dice que se haya producido una efluencia de votantes parece que ha de ser en estas primeras horas. El resultado de los colegios electorales "coloca" de votantes. — Efe.

CHURCHILL en Washington

Acompañado de

Londres, 12. — En Downing Street, 10, residencia oficial de Churchill, se anuncia que el primer Ministro saldrá para los Estados Unidos en los próximos días de enero, acompañado del Secretario de Estado, los Exteriores, Eden, el Comandante en Jefe de la Armada, Lord Sisman, y el Director General de Correos y Dirección de Energía Atómica, Lord Clegg. Churchill ha ordenado que se aceleren las tentativas para producir la bomba atómica y acaso se pida autorización para hacerla explotar en Nevada (Estados Unidos) los atómos del Pacífico, controlados por Norteamérica. — Efe.

SOBRE LA ENTREVISTA A STALIN

Londres, 12. — Churchill declaró en los Comunes no debe excluirse la posibilidad de una reunión con Stalin si las declaraciones son favorables, pero que de momento hay planes para llevar a las negociaciones con Rusia.

El diputado laborista man Dods, había preguntado al "premier" si se proponía hacer un nuevo intento de iniciar negociaciones con Stalin. Luego Dods dijo a Churchill para que se le diese algo más. "Decenas de millones de personas lo necesitan para reducir la helada rigurosa de la guerra fría", dijo. "El 'Express', vaticino que el primer Ministro se reuniría con Stalin. ¿Cree usted, Lord Beaverbrook, es bueno o malo, dijo el diputado, sin lograr más contestación que ésta: "No tengo

Declaración del Foreign Office sobre la con Prim

Londres, 12. — Un hecho las siguientes declaraciones hispano-británicas. "En el transcurso de las relaciones hispano-británicas, el Embajador de España en Londres, don Juan de Borja y Aragón, y el Embajador de España en Madrid, don Juan de Borja y Aragón, han pasado un tiempo en una conversación con británicas. — Efe.

Desde Teherán

Alarma en Teherán por un artículo de "Pravda"

TEHERAN. — (Servicio especial de crónicas "Amunco"). — Los círculos occidentales de esta capital se muestran alarmados por el reciente artículo aparecido en "Pravda", de Moscú, y del que es autor el consejero económico de Stalin, Eugenio Varga. En la capital persa se considera que la publicación de este artículo en el órgano oficial del Kremlin, constituye una indicación de los proyectos soviéticos de apoderarse del petróleo persa, mediante una revolución comunista en el país. En su largo artículo, Varga asegura que la crisis del petróleo ha sido desencadenada por las compañías norteamericanas, a fin de lograr el monopolio completo de esta materia prima. Según el economista soviético, esta misma opinión ha sido expresada por altas personalidades británicas, entre ellas el diputado socialista Stanley Evans y el embajador británico en Teherán.

Según el artículo, los costes de producción del petróleo en Oriente Medio, son sólo un 4 por 100 del coste de producción del petróleo en Norteamérica, debido a la explotación sistemática que las compañías inglesas y yanquis han venido haciendo de los yacimientos del petróleo en los países orientales. El artículo acusa, incitando al pueblo iraníano a la rebelión para apoderarse del control del petróleo y del destino de su país.

Esta actitud soviética preocupa, sobre todo en Teherán, por el hecho de que la crisis económica del país se agudiza a cada día que pasa. Los agentes persas que desde hace dos meses han estado intentando flotar buques-cisternas para transportar su petróleo, no han logrado encontrar un solo barco, y en Abadán se almacenan ya dos millones de toneladas de petróleo refinado.

La razón de esta carencia de medios de transporte es que la mayoría de los buques persas que sus buques sean detenidos por la Armada británica, si intentan transportar el petróleo persa.

FRACASAN ALGUNOS ATAQUES ALIADOS EN COREA

Los ataques, cada vez más firmes, les obligaron a retroceder

Seoul, 10. — A primera hora de la noche, los aviones de los aliados se lanzaron contra los campamentos de las tropas de las Naciones Unidas. Una unidad aérea rechazó otro ligero ataque de tanques, evitando que los rusos cruzasen el río Yaggin. La quinta fuerza aérea anuncia que un Mig-15 ruso cayó en un combate en que no fue derribado ningún aparato. — Efe.

Los rusos tripulan los aviones comunistas. — Efe.

Los rusos tripulan los aviones comunistas. — Efe.